



Цѣна 35 коп.

Первый год изданія.

ИЗВѢСТІЯ

Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХЪ

ДЕПУТАТОВ

ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакціи и конторы:
г. Пермь, угол Петропавловской и Соловьевской ул., дом № 14/я вверху, вход с Петропавловской ул. Тел. № 480
Редакція открыта ежедневно, кромѣ праздников с 10 час. до 12 час. дня
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субботам там до 1 часу дня.

Подписная цѣна:
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на 3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на 1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго номера—35 коп.

№ 52. Суббота 2 ноября 1918 г.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО.

Суббота 2 ноября 1918 г. № 52.

Дѣйствія и распоряженія Комиссаріата Путей Сообщенія.

К охранѣ Путей Сообщенія.

Требую от всѣх чинов охраны по ОПС принятія самых рѣшительных и безпощадных мѣр к поднятію желѣзной революціонной дисциплины. Каждый честный гражданин должен помнить, что Совѣтская Россія осаждена со всѣх сторон врагами, и для успѣшной борьбы с ними большую роль призваны сыграть желѣзные дороги, порядок на которых всецѣло зависит от охраны. Предписываю всѣм начальствующим лицам и комиссарам охраны, гдѣ таковые имѣются, искоренить всякіе признаки распушенности, разгильдяйства и служебной небрежности, а в случаѣ открытаго неповиновенія или явнаго неисполненія служебных приказаній не останавливаться ни перед какими карами. О негодных и бесполезных немедленно доносить имѣющей своей стороны могу объявить, что приняты всѣ мѣры к улучшенію материальнаго положенія чинов охраны; лицевым же повышеи оклад жалованья до 100 рублей в мѣсяц.

За начальн. охраны по ж. д. Люкинскій.

О границах округов П. С.

В извѣщеніе телеграммы моей от 6 сентября за № 48 по поводу опредѣленія границ Округов пастоящей опредѣленія границы Московскаго округа Путей Сообщенія в нижеслѣдующем видѣ:
1. Московская ст. М. В. Рыб. дор. вся ст. Ярославль. 2 уч.-Ржев-Лихославль, кромѣ ст. Ярославль. 3 уч.-Москва-Савелово. 4 уч.-Ржев-Ярославль. Рыбинск, кромѣ ст. Ярославль. Ярославль-Данилов, кромѣ ст. Данилов. По лѣвому берегу рѣки Волга: ст. Унжи, рѣка Ветлуга до ст. Шары, рѣка Вятка до Котельнича, правый берег рѣки Камы, правый берег рѣки Волги до ст. Батраки. 5 уч.-Батраки-Пенза и далѣе по линіи Пенза-Козлов, кромѣ ст. Козлов, по линіи Козлов-Елец-Орел, кромѣ ст. Елец и кромѣ ст. Елец-Орел. 6 уч.-Орел-Курск-Ржев. 7 уч.-Курск-Льгов, кромѣ ст. Льгов, по демаркаціонной линіи ст. Орша и далѣе уч. Орша-Витебск. 8 уч.-Витебск-Невель, кромѣ ст. Невель. До примыкающія к сѣверу от указаннаго пункта, относятся к Петроградскому округу; дороги, примыкающія к югу от

От желѣзнодорожнаго Отдѣла Пермской Губернской Чрезвычайной Комиссіи по борьбѣ с контр-революціей, спекуляціей и преступленіями по должности.

Ко всемъ товарищамъ желѣзнодорожникамъ.

За послѣднее время в желѣзно-дорожный Отдѣл Чрезкомиссіи очень много стало поступать заявленій от Управленія Пермской жел. дороги и организаций желѣзнодорожных, о довольно частых случаях невыхода на работу, как служащих, так и рабочих, без всяких на это причин, что безусловно недопустимо и нестерпимо в Совѣтской Россіи. ТОВАРИЩИ ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНИКИ, каждый из Вас должен помнить и знать, что в момент схватки труда с капиталом, когда враг дѣлает послѣднія усилія, чтобы задушить Революцію, когда Ваши товарищи, Петроградцы и Москвичи, первые поднявшіе Красное Знамя Труда и на цѣлом рядѣ фронтов проливают за Вас пролетарскую кровь, а их семьи и дѣти мрут от голода, потому что желѣзнодорожный транспорт сильно разрушен,—в этот трудный момент дорог каждый лишній день работы. Работа каждаго из Вас идет на пользу трудящихся, на торжество Революціи. И тот, кто в этот момент манкирует своей работой, своей службой, этим самым встает на сторону контр-революціи и становится врагом трудового народа. С такими личностями Чрезвычайная Комиссія церемониться не будет и предупреждает, что каждый не выпешдшии на свою работу или службу без уважительных на то причин, будь то рабочий, служащій или начальник, безразлично **всѣ будут, как саботажники, отправляться на принудительныя работы в угольные копи.** Лѣнтяев и саботажниковъ быть не должно! не мѣсто им в рядах пролетаріата!

Завѣдывающ. жел.-дорожным Отд. Перм. Губчрезкомиссіи П. Ивонин.
Секретарь С. Федотов.

указанных границ, относятся к Воронежскому округу.

Г. Невскій ДЕД № 5569 Нарком Пут. ЦЕП Бондарев.

О продвиженіи воинских эшелонов.

Вновь подтверждаю телеграмму ЦП совѣта Волковскаго от 8 августа с. г. ЦМА № 1130, ксей было объявлен приказ Нарком воен. Троцкаго, опубликованный в «Извѣстіях Ц. И. К.» от 6—8 № 166, о случаях саботажа среди желѣзнодорожников при продвиженіи воинских эшелонов. Снова прошу принять всѣ мѣры к скорѣйшему продвиженію воинских эшелонов. В случаях неустраиваемых затрудненій докладывать комиссарам, сопровождающим эшелон, подробно о причинах таких затрудненій; в случаях особо продолжительных задержек составлять акты при участіи ИЗ или ПЗК с подробным указаніем причин, подтверж-

денных свидѣтельскими показаніями.

№ 1533—1576 ЦП Совѣт В. Зернов.

Резолюція Предсѣдателя ЛН.

Подтвердить распоряженіе о точном и неуклонном исполненіи распоряженій о безпрепятственном проходѣ воинских эшелонов. Виновные в неисполненіи будут предаваться революціонному Суду.

За ЛН Бузин.

О лѣсозаготовках.

Ввиду важности возложенных на учрежденную 27 августа Совнаркомом Коллегію трех по лѣсозаготовкам всякія препятствія, чинимыя подвѣдомственными ей организациями и лицами, в особенности реквизиціи предназначенных к лѣсоразработкам и отправляемых по адресу губернских и лѣсозаготовительных отдѣлов подвѣдомственных им лѣсных организаций и продовольств. совершенно

недопустимы, почему надлежит вам сдѣлать срочныя внушительныя распоряженія всѣм подвѣдомственным вам лицам.

Член Коллегіи Волков.
За всеобщим наблюденіем лѣса Дановскій.

Воспрещается жел. дор. без разрѣшенія «Коллегіи трех» производить реквизицію дров и лѣсных матеріалов, лежащих по линіи жел. дор. Ходатайства о необходимости реквизиціи дор. с мотивированными данными направляют через округ в КПС.

№ ЦХ 21652 ЛР ДЦХ Подоров.
За Наркомпут Волковскій.

Дѣйствія и распоряженія И. К. С. Ж. Д. Пермской дороги.

Распределеніе служащих по категориям декрета от 16 августа 1918 г.

(Продолженіе).
VII-ая КАТЕГОРІЯ.

Названія общія для всѣх служб.

Подручные мастерские всѣх цехов 1-го разряда, исполняющіе разнообразныя, несложныя, но отвѣтственныя работы, а также исполняющіе работы по указанію руководителей: токарей, слесарей, кузнецов, формовщиков, столяров, маляров-лакировщиков, котельщиков, мѣдников, жестяников, клепальщиков, чеканщиков, шпательщиков, фрезеровщиков, калильщиков, часовщиков, тesarей шеечников, развѣтчиков, электромонтерщиков, листопрядов, граверов ручных, строгальщиков по металлу, сварщиков кислорода, пилорубов, шофферов, рессорщиков, долбежников, обойщиков, вагранщиков-плавильщиков, токарей по дереву, шлифовальщиков по калильным работам, ипкешировщиков, обмотчиков-монтажистов, электрических цехов, вровельщиков.

Земледѣлы 1-го разряда. Трубочисты 1-го разряда. Шорники по шиванію ремней 1-го разряда. Нагрѣвательный металлургических печей 1-го разряда.

Машинисты паровых и пневматических молотов 2-го разряда. Молотобойцы 2-го разряда. Прессовщики 2-го разряда. Землекопы 2-го разряда. Обрубщики лѣтня 2-го разряда. Рубщики воздухом 2-го разряда. Крановщики при люлькѣ 2-го разряда. Сушильщики 2-го разряда. Печники 2-го разряда. Васторьзы 2-го разряда. Давильщики 2-го разряда.

Электроразводчики 3-го разряда. Штукатуры 3-го разряда. Каменьщики 3-го разряда. Бандажники-токаря 3-го разряда. Бандажники по насадкѣ на обода 3-го разряда. Водотрубопроводчики 3-го разряда. Сверловщики 3-го разряда. Строгальщики по дереву 3-го разряда. Плотники 3-го разряда. Кладовщики 3-го разряда (малых цехов). Смазчики постоянных машин больших уста-

Новок (по пробѣ подручнаго 2-го разряда) Помощники машинистов машин малых установок. Помощники цеховых табельщиков. Отмѣтчики 2-го разряда. Грузчики 1-го разряда курсовых поѣздов. Кочегары 2-го разряда. Журналисты. Машинисты и машинистки пишущих машин 2-го разряда. Архивариусы 3-го разряда. Техники-практиканты железнодорожных и других училищ.

Служба Тяги.

Промывальники паровозов. Помощники машинистов водовофтекачек. Станционные смазчики, кочегары товарных поѣздов. Деполевые паровозные кочегары. Старшие станционные истопники при станціях формировки пассажирских поѣздов.

Служба Пути.

Артельные старосты 2-го разряда.

Служба Движенія.

Сигнальщики централизованных стрѣлок. Грузчики 1-го разряда курсовых поѣздов. Тормазные кондуктора всѣх поѣздов 2-го разр. Помощники начальников блок-постов.

Служба Телеграфа.

Рабочие специалисты 1-го разряда по ремонту телеграфных линій (они же артельные старосты 1-го разряда при надсмотрщиках телеграфа). Старшие сигнальщики блок-постов. Телефонисты и телефонистки 2-го разряда. Кандидаты телеграфа.

Служба Врачебная.

Старшія сестры милосердія. Массажистки при больницах.

(Продолженіе слѣдует).

Оперативная сводка.

30 октября, 20 часов.

Ижевско-Воткинское направление: Вчера пртивник большими силами перешел в наступленіе в районѣ дер. Верх-Кокуй (40 вер. к зап. от Осы), но был отбит нами с большими для него потерями. Дыбенское направление: В районѣ ст. Кыш и дер. Катаево идут бои. Кушвинское направление: В районѣ дер. Лая бой продолжается. В районѣ Верхотурья все спокойно.

На остальных участках фронта III-й Арміи без перемѣн.

30 октября, 24 час.

Кушвинское направление: Свѣдѣній не поступало.

Осинское направление: Свѣдѣній не поступало.

Красноуфимское направление: Около 11 час. под давлением превосходящих сил противника наша рота отступала от села Судинскаго, что в 60 вер. к югу от Кунгура. Выслано подкрѣпленіе для восстановления прежняго положенія.

Пермское направление: В районѣ жел. дор. линіи Кунгур—Екатеринбург без перемѣн.

В районѣ жел. дор. линіи Лысьва—Кузино наши части отошли па ст. Кумыш. Дер. Катаево, что в 10 вер.

кожище указанной станціи, в виду обходнаго маневра противника, также оставлена нами.

Кушвинское направление: Наши части вновь перешли в наступленіе по тракту Кушва—Тяги с цѣлью овладѣнія дер. Лая.

В районѣ Верхотурья без перемѣн.

31 октября, 10 часов.

Красноуфимское направление: В районѣ села Судинскаго (60 в. выше Кунгура) идет бой.

Лысьвенское направление: В районѣ ст. Кумыш идут бои.

Кушвинское направление: Наше наступленіе в районѣ дер. Лая продолжается. Идет бой.

На остальных участках фронта III-й Арміи без перемѣн.

изошло столкновение с войсками п. полиціей. Много убитых и раненых. Турки эвакуируются из Батума.

На украинѣ.

В связи со слухами о передвиженіи большевиков Украинское Правительство приступило к эвакуаціи пограничных мѣстностей. Планомѣрно эвакуируются правительственные учрежденія Стародуба.

В Киевском Министерствѣ Иностраннх дѣл получено свѣдѣніе о начавшемся движеніи англо-французов на югѣ Россіи.

Состоялось соглашеніе о товарообмѣнѣ между Украиной и Румыніей.

Мѣстная жизнь.

Общегубернскае Свѣщаніе по кожевенному производству.

26-го октября, как у нас уже сообщалось, было открыто общегубернскае Свѣщаніе представителей профессиональных союзов рабочих кожевенной промышленности Губерніи, на котором присутствовали также представители: Урал-Снабженія, Губернскаго Кожевеннаго Подъотдѣла, Пермскаго Уѣзднаго Кожевеннаго Подъотдѣла, Областнаго Совѣта профессиональных Союзов Губернскаго Отдѣла производства, Центрального фабрично-заводскаго Комитета кожевенных заводов г. Перми и Комиссар труда тов. Чернышев.

Вечером 27-го октября занятія Свѣщанія закончились, при чем из принятых им постановленій заслуживаютъ быть отмѣченными слѣдующія.

По вопросу об организаціи производства постановлено: 1) создать общія сапожныя мастерскія с примѣненіем переходнаго (от ручнаго к машинному) способа труда, уничтожая этим самым кустарный способ производства, как мѣшающій проведенію в жизнь трестиро-

Послѣднія извѣстія.

В Германіи.

В Берлинѣ 28 октября состоялось собраніе революціонной молодежи под предсѣдательством Либкнехта. Собраніе приветствовало Русскую революцію и русских товарищей.

29 октября освобождена Роза Люксембург. На другой день она была снова арестована.

На Балканах.

Из Цетинья сообщают, что в Черногоріи возстаніе против австрійцев, спѣшно эвакуировавшихся из этой страны. Скутари в руках возставших. Албанскіе солдаты гарнизонной службы присоединились к возставшим. Общественные старшины, благоприятно относившіеся к австрійцам, безпощадно уничтожены.

В Бельгіи.

В виду возвращенія значительной ча-

сти Фландріи правительство Бельгіи рѣшило временно основать в Брюггѣ (зап. Фландрія) административныя бельгійскія учрежденія.

По Россіи.

3-го ноября состоится открытіе памятников Шевченко, Кольцову, Никитину, Робеспьеру.

Предписано жел. дорогам прекратить выдачу содержанія причтам железнодорожных церквей.

В Ярославлѣ собраніе профессуры и студентов разрушеннаго июльским возстаніем Демидовскаго Лицея постановило принять мѣры к восстановленію Лицея.

В оккупированных областях.

В Вильнѣ состоялась анти-германская манифестація, в результатѣ которой про-

глядят, мы так наглядно наблюдали это умирание старой арміи, что многіе приходили в отчаяніе и думали, что мы остаемся беззащитными и нам не создать новой арміи. И мы теперь можем сказать, что мы совершили как бы чудо. Организація аріи—это не то, что собрал одну тысячу человек, сѣлпил в полк и есть армія. Организація арміи народног тѣснѣйшим образом связана со всѣми отраслями общественной жизни. Вы не можете нподного такого вопроса, который не был бы связан с вопросом организаціи арміи. Кто хочет создать новую армію, тот должен перестраивать народное образованіе по новому, по новому переустроить хозяйство, железнодорожное дѣло, продовольственное дѣло, одним словом, всѣ буквально отрасли общественной жизни. И мы вправѣ сказать, что мы не только слѣпили кучки людей, называемых полками, но мы создали корпус, остов, организм новой, будущей, растущей на наших глазах народной арміи (Аплодисменты).

Товарищи, когда мы приступали к обязательной мобилизаціи даже рабочих, мы с тревогой смотрѣли в будущее и не знали, откликнется ли рабочий. И мы видѣли, как Московскіе, Петроградскіе, Костромскіе рабочіе откликнулись, как один человек. Мы создали из рабочих первые ряды, авангарды арміи. Но авангард есть только авангард. А нам необходима армія, нам необходимо, как правильно сказал тов. Ленин, к веснѣ 3 милліона солдат. И без крестьян нельзя создать этой арміи. Мы приступили к мобилизаціи крестьян и ждали, что скажутъ крестьяне. И что касается наших сѣвер-

и поволжских губерній, относительно которых мы имѣем точныя данныя, то крестьяне откликнулись во много раз лучше, чѣм мы ожидали. Когда мы мобилизовали унтер-офицеров Петроградской губерніи, мы ждали, что получим полторы тысячи людей, а мы получили пять раз болѣе унтер-офицеров, которые дерутся как львы. (Аплодисменты). Когда мы стали мобилизовать Псковскую, Новгородскую губерніи, мы увидѣли такую же картину. И теперь, когда я выдѣл из Петрограда, вездѣ и всюду спрашивал товарищей и вездѣ мобилизація проходит превосходно. Наша армія растет, как снѣжный ком. Крестьяне откликнулись великодушно, и нам остается только их сформировать, обучить, заразить духом коммунизма. Когда военныя приходятъ вам в Совѣт Нар. Комиссаров и жалуются на то, что снабженіе отстает от личнаго состава, от пополненія, я им говорю: слава Богу. Плохо было бы, если было бы наоборот. Снабженіе—дѣло важное. Если бы люди не хотѣли вѣтти драться, если бы было такое же положеніе как у Скоропадскаго, когда он не может довѣрить ружья человека, тогда была бы крышка нашей арміи. Этого нѣтъ. Крестьянин не так глуп, как про него думали и расчеты на узлы крестьянскаго черепа не оправдались. Крестьянин поддержал—это фактъ—рабочаго в дѣлѣ строительства новой народной арміи. И этот фактъ имѣет рѣшительное значеніе. Товарищи, я думаю, я не могу увеличить, если скажу, что центральная наша задача заключается в том, чтобы эту армію достроить. Лучшая коммунистическія силы мы сознательно от-

Рѣчь тов. Зиновьева на митингѣ

в Городском Театрѣ 24 октября.

(Окончаніе).

Надо было видѣть, как этот величайшій художник на засѣданіях Петроградскаго Совѣта жадно ловил каждое слово рабочаго, матроса, красноармейца, каким это было для него откровеніем. До сих пор он сидѣл в сторонкѣ с кучкой интеллигенціи, которая восстанавливала его против рабочаго класса, изображала все движеніе, как хаос, анархію, ад кромѣшный. И теперь он видит всю правду нашего движенія и приветствует ее и говорит: только за эту правду совѣтскую, рабочую правду стоит отдать свою жизнь. (Аплодисменты).

Товарищи, не только Горькій, а тот митинг, который происходил под его предсѣдательством, имѣл громадное символическое значеніе. Пришли десятки тысяч людей. Не только весь Тавричскій дворец, а и весь двор Таврическаго дворца и вѣсколькo улиц были запружены народом. Собрался цвѣтъ всей интеллигенціи. Они, которые вѣсколькo мѣсяцев тому назад объявили нас шпионами, они буквально поднимали нас на руки, они не знали, что с нами дѣлать, они кланялись в ноги представителям петроградскаго пролетаріата. И мы сказали им: если вы честно хотите каяться за свои ошибки, хотіте идти к рабочему классу, он вас примет, но вы должны стать на колѣни перед рабочим классом и крестьянством, чтобы замолвить свои грѣхи перед ним. (Аплодисменты).

говорю, это собраніе и перелом, который мы видим всюду, имѣет то значеніе, что мы смѣло можем сказать: доброеовѣстных противников не существует, остаются только безвестные люди, которые сами заинтересованы, которые так или иначе принадлежатъ к классу угнетателей, которые хотятъ оставить классовый гнет в руках маленькой шайки. Все остальное идет на службу к хозяину русской земли, к рабочему классу и крестьянству. И с этой стороны наше положеніе упрочилось. И мы будем глупы, если будем отталкивать этих людей. Мы должны их взять и поставить на должное мѣсто. Товарищ Ленин предлагал послать их в деревню издавать крестьянскія газеты, но мы не согласились послать в деревню, их надо оставлять здѣсь под контролем петроградских рабочих, пусть поработают, пусть повозят воду на рабочій класс и крестьянство. (Аплодисменты). Но перелом этот, говорю я, имѣет большое значеніе. А еще больше в смыслѣ упроченія нашей власти имѣет то положеніе красной арміи, которое она завоевала себѣ. Товарищи, я не знаю, как было на Уралѣ, но у нас в февралѣ и в мартѣ этого года, когда старая армія умирала на наших глазах, когда наблюдалась ея агонія, когда мы видѣли, как цустѣл петроградскій гарнизон и разбѣгался, как каждый солдат брал свой сундукъ и бѣжал, куда глаза

внѣ коженнаго—обувнаго производ-ства и 2) создать фабрично-заводскіе комитеты, какъ необходимую организацію рабочаго контроля, взявъ на учетъ матеріалы и орудія производства.

По вопросу о тарифныхъ ставкахъ Со-общаіе, констатировавъ тяжелее эконо-мическое положеніе страны, вызванное войной, признало необходи-мымъ: увеличить норму выработки коже-выхъ издѣлій до максимума. Про-водя тарифъ, необходимо выравнивать ли-ній тарифнаго фронта по всѣмъ отрас-лямъ коженнаго производства, положивъ в основу прожиточный минимумъ данной местности. При проведеніи нормы вы-работки необходимо строгое разграни-ченіе работ по отраслям, а рабочих по категориямъ и группамъ. Ни одинъ тарифъ не долженъ проводиться въ жизнь безъ разсмотрѣнія его въ районномъ Совѣтѣ профессиональныхъ союзовъ и безъ утвержденія областнымъ Совѣтомъ этихъ союзовъ, кото-рому постановлено предложить созвать в самомъ ближайшемъ будущемъ Областной Съѣздъ кожевниковъ.

Для нересмотра существующаго тари-фа и выработки новаго постановлено из-брать Тарифную Комиссію въ составѣ 5 чл.,—трехъ отъ настоящаго Совѣщанія (избранъ тов. Григорьевъ, Арбузовъ и Пу-галовъ) и по одному отъ правленія Перм-скаго профессиональнаго союза кожевен-никовъ и Окружнаго Совѣта профессио-нальныхъ союзовъ.

По организационному вопросу Совѣ-щаніе постановило: в основу организа-ціоннаго строительства долженъ быть по-ложенъ принципъ организаціи союза по производству, а именно—всѣ рабочіе, занятые въ коженной отрасли труда, должны быть членами Союза кожевниковъ. При чемъ ни одинъ рабочій, занятый в этой отрасли труда, не долженъ быть внѣ Союза. Союзъ долженъ стремиться къ стро-гой централизациі управленія и къ под-чиненію внѣшнихъ союзныхъ органовъ выс-

шело строительство арміи и, мы ду-маемъ, также должны поступать всѣ ра-бочіе центры, провинціальныя организаціи. Лучшее, что есть, должно пойти въ крас-ную армію для того, чтобы заразить ее духомъ коммунизма и сдѣлать народной социалистической арміей. Многіе изъ то-варщей с фронтовъ указываютъ, какъ ма-ленькая горсточка умѣетъ выполнять вели-чайшую историческую работу. Товарищъ Троцкій рассказывалъ, что онъ видѣлъ подъ Казанью, онъ описалъ маленькій отрядъ Пет-роградскихъ коммунаровъ, въ нихъ 18-лѣтнихъ рабочихъ. Когда подъ Казанью в одну тя-желую ночь одинъ изъ старыхъ полковъ оста-вилъ позиціи, то 60 человекъ юныхъ ком-мунаровъ Петрограда пришли и заняли эти позиціи. А одинъ изъ нихъ 18-лѣтній воен-нолюбивый тов. Троцкаго и сообщилъ ему об этомъ фактѣ, что вотъ мол они заняли эту позицію. А когда тов. Троцкій спро-силъ: а надѣетесь ли вы удержать ее. То молодой рабочій сказалъ: тов. Троцкій, мы коммунары, и мы конечно останемся на мѣстѣ. (Аплодисменты). (Голоса: браво).

Великую работу дѣлаютъ тѣ одиночки коммунары, которые удерживаютъ важнѣй-шія позиціи, ведутъ за собою сотни и сотни людей. Намъ предстоитъ много сдѣ-лать для того, чтобы окружить всю крас-ную армію ореоломъ любви, сдѣлать такъ, чтобы каждая крестьянка и каждый кре-стьянинъ любилъ солдата, какъ родного. Мы должны бороться противъ малѣйшаго прив-леченія маршальства и злоупотребленій. По-тому, когда крестьянинъ видитъ, что тотъ другой красноармеецъ взялъ кринку, онъ забываетъ все остальное и по-мнитъ только этотъ маленькій фактъ. Мы дол-жны бороться противъ злоупотребленій и

Необходимо объединеніе отдѣльных мелкихъ союзовъ въ окружные Съѣзды и проведеніе по возможности въ жизнь принципа общности кассъ профессиональ-ныхъ организаціи. Въ каждомъ профессио-нальномъ союзѣ должны существовать отдѣлы: культурно-просвѣтительный, тари-фный отдѣлъ регулированія и контро-ля и организационный. Въ обязанности, какъ отдѣльныхъ членовъ союза, такъ и цѣ-льныхъ профессиональныхъ организаціи вмѣ-няется строгая дисциплина, т. е. каждый рабочій, принадлежащій къ профессиональ-ной организаціи, долженъ безпрекословно подчиняться всѣмъ ея правиламъ и тре-бованіямъ. Это же нужно сказать о низ-шихъ профессиональныхъ организаціяхъ по отношенію ихъ къ высшимъ.

В числѣ разсмотрѣнныхъ Совѣщаніемъ «текущихъ дѣлъ» было постановлено на-помнить всѣмъ Профессиональнымъ коже-веннымъ организаціямъ на мѣстахъ озабо-титься отчисленіемъ 5% в Пермскій Гу-бернскій Профессиональный Союзъ до соз-ыва Губернской Конференціи кожевен-никовъ, которую рѣшено созвать в самомъ непродолжительномъ времени.

С. Н.

В Союзѣ торгово-промышленныхъ служащихъ.

Выборное собраніе.

29-го октября, подъ предсѣдательствомъ тов. Басова, состоялось многолюдное, въ числѣ 177 лицъ, общее собраніе членовъ мѣстнаго профессиональнаго Союза слу-жащихъ в торгово-промышленныхъ пред-пріятіяхъ, созванное в связи съ перевыбо-рами представителей Союза в городской Совѣтъ рабочихъ и Армейскихъ Депутатовъ. По открытіи собранія сдѣлали обстоя-тельные доклады о текущемъ моментѣ, международномъ положеніи, о положеніи на фронтахъ Совѣтской Республики и о значеніи Бретскаго мира в исторіи

сказать каждому красноармейцу, какъ го-варивали в былыя времена лучшимъ пред-ставителямъ русской интеллигенціи, что нѣтъ лучшаго званія, какъ званіе револю-ціонера, теперь мы должны сказать, что нѣтъ высшаго званія, какъ званіе народнаго солдата, красноармейца-коммунара (Ап-плодисменты). Пусть каждый оберегаетъ это высокое званіе.

Намъ рассказывалъ тотъ же тов. Троцкій о томъ же самомъ фронтѣ. Когда наши вошли туда и не знали, кто тамъ нахо-дится, бѣлые или наши и кому сочувст-вуютъ крестьяне, когда мы обратились къ первому крестьянскому мальчику и спро-сила, какая это деревня, то мальчикъ от-вѣтилъ: вся наша деревня за красную армію, потому что мы люди бѣдные.

Надѣждемъ действительно вести это дѣло такъ, чтобы крестьянка и крестьянинъ не заду-мывались бы, а знали бы, если мы люди бѣдные, то красная армія—наша армія, это армія, которая будетъ защищать бѣд-ноту и душиять богачей в нашей странѣ и во всемъ мѣрѣ. (Аплодисменты).

Центральная задача нашей партіи за-ключается в томъ, чтобы создать армію. Здѣсь ключъ ко всему положенію. Подой-демъ ли мы къ международному положенію, подойдемъ ли мы къ внутреннему положенію, загадка всего в этомъ. Кто умѣетъ создать сильную, новую, обновленную народную армію в Россіи, тотъ побѣдитъ всѣ препятствія. И съ этимъ связанъ вопросъ о работѣ в деревнѣ. Товарищи, наша партія, какъ мы всѣ знаемъ, родилась в городахъ, она дышала воздухомъ фаб-ричныхъ предмѣстій, она долго не вы-ходила изъ рабочихъ кварталовъ, она была партией городовъ по преимуществу, в этомъ

мировой Соціальной Революціи товарищи коммунисты Розитъ и Богоразъ.

Заслушавъ эти доклады, собраніе при-няло слѣдующую резолюцію, предложен-ную тов. Розитъ и Русскихъ: „Собраніе торго-во-промышленныхъ служащихъ г. Перми, обсудивъ на своемъ выборномъ собраніи текущій моментъ, признаетъ, что пережи-ваемый моментъ характеризуется явны-ми признаками начала Европейской Со-ціальной Революціи и крушенія одной изъ борющихся сторонъ на империалистскомъ фронтѣ. Главными задачами текущаго момента рабочаго класса Совѣтской Республики являются: 1) поддержка всѣми силами начинающейся соціальной Революціи на Западѣ и 2) подготовка вооруженныхъ силъ Совѣтской Республики для борьбы съ внутренними контр-рево-люціонерами и для отпора побѣждающе-му на империалистскомъ фронтѣ англо-американскому капиталу. Для достиженія этихъ задачъ усилія рабочаго класса Со-вѣтской Республики должны быть удесе-терены по борьбѣ съ хозяйственной раз-рухой и созданію новаго соціального строя. Общее собраніе приветствуетъ свое трудовое рабоче-крестьянское Правитель-ство в лицѣ Совѣтовъ и нашей Красной—Арміи в борьбѣ за сверженіе власти мирового капитализма, приветствуетъ и коммунистическую партію, какъ истинную защитницу городской и деревенской бѣдности и вдохновительницу всѣхъ Со-вѣтскихъ и Красноармейскихъ организаціи и заявляетъ, что в переживаемый моментъ смертельной схватки, когда Рабоче-Крестьянская Россія, выбиваясь изъ силъ, борется съ международнымъ разбойничьимъ капитализмомъ, стремящимся вернуть свое господство надъ бѣднотой, отнынѣ среди насъ не должно быть мѣста политическимъ теченіямъ, противнымъ диктатурѣ пролета-ріата. Принимая самое живѣйшее участіе в работѣ Совѣтскаго Правительства, мы готовы если будетъ нужно, по зову про-летарскихъ вождей, пойти на защиту на-

была сила и слава ея, потому что ра-бочіе тотъ классъ, на которомъ зиждется все будущее, это тотъ классъ, который по-ведетъ в бой все человѣчество за новыя условія жизни. Но это не значитъ, что рабочій классъ одинъ можетъ выполнить всю работу. Мы должны перестать быть партией городовъ, мы должны пойти в деревню. Каждое село, гдѣ есть 10 бѣдняковъ, должно стать оплотомъ нашей власти, какъ крупнѣйшая фабрика. Только тогда мы побѣдимъ, когда мы будемъ кромѣ 8 мил-ліоновъ рабочихъ имѣть 80 милліоновъ бѣ-днѣйшихъ крестьянъ.

Тогда, товарищи, мы действительно сможемъ одержать полную побѣду. Наша партія сдѣлала в этомъ отношеніи крайнѣ мало. Мы стоимъ передъ грандіозной рабо-той. Монополія в деревнѣ раньше при-надлежала попу, пристава, царю, которому выгодно держать в темнотѣ крестьянство. Сейчас мы можемъ просвѣщать деревню, можемъ величайшій аппаратъ, которымъ мы располагаемъ, отдать на просвѣщеніе деревни.

Мы имѣемъ десятки крестьянскихъ газетъ, мы ротационные станки в Петроградѣ за-няли тѣмъ, что печатаемъ Гогостого, Гоголя, Бѣлинскаго, Чернышевскаго, и почти даромъ несемъ в деревню. Мы уже начали эту работу. Но это маленькое начало. Петро-градскій рабочій, относительно котораго такъ много лестныхъ словъ было сказано сегодня, это понялъ и поставилъ на оче-редь дня. Кромѣ послышки на различныя фронты, мы отправляемъ сотни людей в деревню. Каждое воскресенье в пригород-ныхъ мѣстахъ фзятъ десятки рабочихъ и устраиваютъ митинги в деревняхъ. Мы соз-дали крестьянскій университетъ в 500 чело-

ней молодой свободы до полной побѣды пролетаріата всего міра надъ эксплуатато-рами. Да здравствуетъ борьба труда с капиталомъ! Да здравствуетъ побѣда рабочаго класса! Да здравствуетъ коммунизмъ! Да здравствуетъ всемірная революція трудового крестьянства и рабочихъ! Да здравствуетъ Совѣтъ рабочихъ Крестьянскихъ и Армейскихъ Депутатовъ!“

Представителями Союза в Городской Совѣдѣ избранными, тайнымъ голосованіемъ, оказались товарищи: И. С. Басовъ, В. А. Собѣсскій, В. К. Русскихъ, И. Н. Шевелевъ, Г. С. Панферовъ и А. Г. Бо-горазенскій и кандидатами к нимъ това-рищи: И. Д. Сохолинъ, П. А. Стрѣлковъ, І. К. Сташунъ, И. С. Овечкинъ, М. А. Софроновъ и А. А. Лякъ.

С. Н.

ХРОНИКА.

Къ Всероссийскому Съѣзду женщинъ-коммунистокъ. В предстоящіе дни праздно-ванія годовщины Великой Октябрьской Революціи 7 и 8 ноября в г. Москвѣ созывается Всероссийскій Съѣздъ пролетарокъ женщинъ—коммунистокъ. В связи съ этимъ Съѣздомъ в Перми в ближайшіе же дни предполагается устройство ряда жен-скихъ митинговъ для выбора представи-тельницы на Московскій Съѣздъ. Членъ мѣстной организаціи партіи коммунистокъ тов. Богоразъ на происходившихъ в послѣдніе дни выборныхъ собраніяхъ профес-сиональныхъ союзовъ горячо призываетъ женщинъ къ участію в этихъ митингахъ.

Занятые о защитникахъ Революціи. Санитарнымъ Управленіемъ при штабѣ 3 Арміи предполагается организовать в г. Перми сѣтъ амбулаторій для оказанія медицинскій помощи какъ красно-армей-цамъ Пермскаго Горнизона, такъ и про-ходящимъ черезъ Пермь войскамъ. При ам-булаторіяхъ будутъ врачи специалисты (венерологъ, терапевтъ и друг.) и зубные

вѣе, присланныхъ изъ различныхъ деревень комитетами деревенской бѣдности или кре-стьянскими совѣтами.

Мы собираемъ на празднество, на 3-е число съѣздъ комитетовъ деревенской бѣд-ноты, на которомъ будетъ 10.000 крестьянъ. Мы приглашаемъ отъ каждого села по 2 человекъ и рассчитываемъ что прійдетъ не менѣе 10 тысячъ.

Они будутъ недѣлю дышать однимъ воз-духомъ съ Петроградскими пролетаріями, мы покажемъ имъ наши организаціи. Пет-роградскіе пролетаріи, сдружась с ними, дадутъ литературу, помогутъ совѣтамъ, ука-заніями, завяжутъ братскія связи. Мы по-еѣлимъ пріѣхавшихъ тамъ, гдѣ раньше жилъ Николай, в Зимнемъ дворцѣ (Аплод.).

Товарищи, все это маленькое слабое начало. И здѣсь вы можете сдѣлать го-раздо больше, чѣмъ центр. Здѣсь вы го-ворите рѣшающее слово. И отъ васъ, ко-торые ближе к деревнѣ, к низамъ обы-зательской деревни, отъ васъ зависитъ судь-ба всей революціи. И пусть не говорятъ, какъ иногда говорятъ уральскіе товарищи, что крестьянинъ кулакъ. Я знаю, есть ку-лацкскіе элементы, и противъ кулаковъ мы будемъ бороться, будемъ лавить ихъ.

Но есть кромѣ кулаковъ громадная мас-са сѣраго крестьянства, гдѣ непочатый уголъ работы. И когда говорятъ, что ви-новатъ кулакъ, что все равно ничего не подѣлать, я спрашиваю того: а много ли онъ сдѣлалъ, а ставилъ ли онъ эту задачу, какъ цѣлое планомерное предпріятіе. Нѣтъ, товарищи. И не только вы, но наша партія в пѣломъ этой задачи не ставила. И она не могла поставить, не имѣла возможности, потому что должна была отбиваться обѣими руками. Сейчас она

врачи. Открыты амбулаторіи будут в течение всего дня с 8-и нач. утра до 8-и час. веч., а ночами установлено будет дежурство фельдшеров.—Первая из этих красноармейских амбулаторій открывається сегодня, 1-го ноября, в д. № 46 по Екатеринбургской улицѣ.

В Союзѣ рабочих писателей назначается на среду, 30-го октября, общее собрание членов, вновь нарождающегося в нашем городѣ Союза рабочих писателей для заслушанія доклада организатора Союза тов. Козьминых, выборов постоянного Бюро Союза и Комиссии по выработкѣ Устава, за прибытіем незначительнаго числа членов Союза и болѣзью тов. Козьминых, не состоялось и перенесено на понедѣльник 4-го ноября, в 6 час. веч.

Национализация частной торговли. При организационном подготовкѣ Отдѣла снабженія Городского Исполнительнаго Комитета уже нѣсколько времени тому назад учреждена, под предѣлательством тов. Собѣскаго, особая Комиссія по национализациі всѣх Пермских и пригородныхъ торгово-промышленныхъ предприятий, которой к настоящему времени почти закончен уже учет товаров главнѣйшихъ Пермскихъ магазинов и продолжаются работы по национализациі оставшихся, еще не учтенных, болѣе мелкихъ торгово-промышленныхъ предприятий. По окончаніи этихъ работъ Городскимъ Отдѣломъ снабженія будутъ открыты в г. Перми и пригородахъ слѣдующіе магазины: готового дамскаго платья, готового мужскаго платья (с организацией при нихъ общихъ мастерскихъ, которыя получаютъ трестированіе торговли готовымъ платьемъ в обще-губернскомъ масштабѣ), швейной, шалочной, по продажѣ щепного товара, мебельной, игрушечной, нотномызыкальной, москательной, шорной, похоронное бюро, швейныя машины, техническая арматура и трубы, санитарныя принадлежности, машины, электрическія

принадлежности, золото, серебро, ювелирные принадлежности и часы, желѣзо, оптическія, церковной утвари, охотничьи принадлежности, фотографическія принадлежности, строительный и смазочный материал, канцелярскія принадлежности для учрежденій, обойный и книжный магазины. Всѣхъ этихъ магазиновъ в Перми и пригородахъ откроется по одному, причемъ в каждомъ изъ нихъ будетъ сконцентрирована та или иная отрасль торговли. Кроме того будетъ организован рядъ торговыхъ складовъ, которые будутъ снабжаться черезъ закупочные центры.

Советскіе универсальные магазины. Кроме намѣченныхъ к открытію, в связи с провозвращеніемъ в настоящее время национализациі частной торговли, ряда специальныхъ магазиновъ, Городскимъ Отдѣломъ снабженія приступлено к организациі в г. Перми и ея пригородахъ шести универсальныхъ магазиновъ по продажѣ всѣхъ предметовъ первой необходимости (галантерея, парфюмерія, скобяные товары, посуда и т. д.). Главною цѣлью открытія этихъ магазиновъ является предоставленіе удобства гражданамъ городскихъ окраин, вынужденныхъ прежде за незначительными покупками тратить массу времени на ходьбу в центральную часть города (Сибирскую Красноуфимскую и Торговую улицы), гдѣ была сгруппирована почти вся торговля. Первый изъ такихъ магазиновъ уже открыт на-дняхъ в помѣщеніи бывшаго магазина бр. Агафуровыхъ по Торговой ул., который будетъ обслуживать главнымъ образомъ 4, 5, 6 и 7 городскихъ районовъ, в ближайшемъ будущемъ открытятся универсальный магазинъ для 8, 9, 10 и 15 районовъ, на углу Сибирской и Екатеринбургской улицъ, а затѣмъ будутъ открыты и остальные 4 универсальныхъ магазина: для 1, 2 и 3 районовъ, между Займой и Слудкой, для 11, 12 и 30 (дачи) районовъ, в Старой Слободкѣ, для 13 и 14 районовъ, на Данилихѣ, для 19 района, Балашихи и Нижней Курьи

на Балашовскомъ заводѣ.

К Сепычевскому возстанію бѣлогвардейцевъ в Оханскомъ уѣздѣ. Пермской Губернской Чрезвычайной Комиссіей по борьбѣ с контр-революціей, спекуляціей и преступленіями по должности на-дняхъ переданы в Государственный Народный музей при мѣстномъ Обществѣ изученія Пермскаго Края фотографическія карточки убитыхъ и изуродованныхъ бѣлогвардейскими бандами Советскихъ работниковъ Сепычевской волости, Оханскаго у., во время бывшаго въ районѣ этой волости, нынѣ ликвидированнаго, бѣлогвардейскаго возстанія. Вместе съ этими снимками жертвъ возстанія Чрезвычайная Комиссія передала в музей и орудія звѣрскаго расправы—старинныя алебарды и пики—Советскаго Общества Изученія Пермскаго Края предполагаетъ фотографіи погибшихъ Сепычевскихъ Советскихъ работниковъ выставить в витринѣ на вѣданіи музея (по Петропавловской ул.)

Рѣдкое книгохранилище. На-дняхъ в бібліотеку Государственнаго Народнаго музея при мѣстномъ обществѣ Изученія Пермскаго Края поступила богатѣйшая фундаментальная бібліотека бывшей мѣстной духовной семинаріи, для описи книжнаго инвентаря которой потребовалось цѣлыхъ два мѣсяца систематической работы.—Кромѣ того, в музей поступило 12 ящиковъ с старинными рукописями Соловецкаго монастыря, обнаруженныхъ, что интересно отмѣтить, во дворѣ семинарскаго зданія, на чердакѣ амбара, покрытымъ птичьимъ пометомъ.

Извѣщенія.

3 ноября, в 1 часъ дня, в помѣщеніи ж. д. училища ст. Пермь II назначается общее собраніе родителей учащихся этого училища для выборовъ членовъ Родительскаго Комитета.

«Властью трудящихся— к социализму»

В понедѣльник, 4 ноября, в кабинетѣ Коллеги Ст. Сборовъ в 3 1/2 часа назначается организационное собраніе пассажировъ Пермскаго района, занимающихъ всецѣло в своей революционной работѣ платформу партіи революціоннаго коммунизма.

Утеряна квитанція на полученіе денегъ за № 255—Казанцевой Софіи, телеграфистки ст. Пермь I. Считать недействительной.

Утеряна продовольственная карточка на октябрь мѣсяцъ Гаврилова Александрова Александровича, рабочаго гл. ж. д. ст. Стерскихъ, сборнаго цѣха, раб. № 134. Считать недействительной.

Поваромъ ст. Пермь II, Киневымъ Георгіемъ Петровичемъ, утеряно удостовѣреніе о состояніи его на службѣ Пермской ж. дор., выданное Мобилизационнымъ Отдѣломъ—считать недействительнымъ.

Удостовереніе личности за № 4361 выданное 22 августа на имя Васильева Семеновъ, утеряно—считать недействительнымъ.

Утерянъ годовой билетъ за № 2911 на право бесплатнаго проѣзда от ст. Валазино до ст. Пермь I на имя предѣлателя Компаръ Верещагина—считать недействительнымъ.

Утеряны: служебный годовой билетъ для проѣзда в предѣлахъ Пермской ж. д. за № 2375 и удостовѣреніе личности за № 45431, выданные Чусовскимъ Исполнител. Ком. на имя фельдшера Чусовской ж. д. больница Торцова Михаила Петровича—считать недействительными.

Редакціонная Коллегія: М. Буров, А. Емшанова, Ю. Здравосмыслов.

впервые получаетъ эту возможность. Весь гигантскій аппаратъ, которымъ мы сейчасъ располагаемъ, весь гигантскій аппаратъ государственной власти, просвѣтительной, научной, культурной и всякой иной направьте в деревню. Если мы этого не сдѣлаемъ, тогда мы будемъ достойны того, чтобы надъ нами висѣли рабочіе всѣхъ странъ. Это будетъ значить, что мы варимся в своемъ собственномъ соку. В городахъ мы работу выполнили, теперь идите дальше в массы, к низамъ, к подлинному черпозему. Только в этомъ сила и залогъ полной побѣды нашей партіи. Центральныи Комитетъ нашей партіи ставитъ на очередь эту задачу. И я увѣренъ, что на Уралѣ эта задача будетъ поставлена. Необходимо работу в городахъ продолжать, необходимо свои ошибки исправлять. Когда ѣдешь по провинціи, то видишь, что иногда дѣлаются непоправимыя ошибки. В нѣкоторыхъ городахъ еще не проведенъ вопросъ о квартирахъ. У насъ в Петроградѣ петроградскіе рабочіе взяли квартиры и отдаютъ ихъ рабочимъ. Но, товарищи, стыдно сказать, да грѣхъ утаить, есть нѣкоторые провинціальныя города, гдѣ дома у буржуазіи отняты, но они не отданы рабочимъ, а находятся в рукахъ советской бюрократіи. (Голоса: правильно. Аплодисменты). Товарищи, это не только позоръ, это зарѣзъ, это гибель, это поворотъ для нашей партіи. (Аплодисменты). Очень пріятно видѣть в отдѣльныхъ провинціальныя городахъ, какъ в Новгородѣ, гдѣ национализациа зашла такъ далеко, что национализированы не только квартиры, мебель но и первны. Это великолѣпно. Но, товарищи, если национализированныя первны несутъ к тому

или другому советскому дѣятелю или даже к его тещѣ, такъ от этого национализациа не становится национализацией. А вѣдь простой народъ ничего не знаетъ об этой нашей просвѣтительной дѣятельности, но об этой нашей просвѣтительной дѣятельности, но об этой перинѣ знает и говорятъ о ней на весь околоток. И эта перина губитъ насъ, компрометируетъ нашу партію. Вотъ почему я говорю, что надо все перестраивать. Не надо бояться скрывать нашихъ ошибокъ, надо вкладывать персты в зияющую раву.

Мы страдаемъ от бюрократизма, от многочисленныхъ тупоумныхъ, междувѣдомственныхъ трений, по поводу которыхъ теперь всѣ возмущаются и указываютъ на нихъ пальцами. Да у насъ новый классъ, свѣжій классъ пришелъ к власти, а тащитъ на плечахъ полный мѣшокъ рутинныя, старыхъ предрассудковъ, бюрократическихъ навыковъ и стараго хлама. С этимъ надо разстаться, с этимъ надо безпощадно бороться, какъ напримѣр, с тѣмъ зломъ, которое довелось мнѣ видѣть и по поводу котораго я готовъ бить в набатъ, кричать караулъ, потому что это рѣжетъ всю нашу политику. Народъ будетъ судить такъ; вся разница между новымъ и прежнимъ та, что нынѣшнее правительство дома отняло у буржуазіи, но рабочимъ не дала и позволять, все отдала своимъ чиновникамъ. (Голоса: браво. Аплодисменты).

Товарищи, Парижской Коммуной гордилась весь международный пролетаріатъ, между прочимъ, потому, что правительство Парижской Коммуны было самымъ дешевымъ правительствомъ. Оно стоило дешево рабочему классу и народу. Оно имѣло самый упрощенный аппаратъ, оно

не гонялось за ушурой и бюрократическими пустяками. И вотъ была его выдаваемая, незабвенная заслуга. Мы не можемъ сказать этого про нашъ аппаратъ. Мы не всюду являемся самымъ дешевымъ правительствомъ для народа. И мы должны поставить задачу стать самымъ близкимъ к народу и дешевымъ правительствомъ. Этого нельзя сдѣлать сразу. Я не говорю, что здѣсь была злая воля; тутъ часто дѣлается такъ, что люди сами не замѣчаютъ, когда сдѣлано. Но надо видѣть свои недостатки, свои нехватки и тогда мы побѣдимъ.

Истѣ, разумеется, цѣлый рядъ другихъ нехватокъ, на которыхъ сейчасъ не время останавливаться. Если бы меня заставили коротко сформулировать задачи для нашей партіи в области внутренней политики, то я бы сказалъ, что задача сводится к тому, чтобы перестать быть партией городовъ.

Можно формулировать в двухъ словахъ: в деревню. Иди к крестьянскимъ массамъ, сумѣй своего рабочаго, который лучше и краше и благороднѣе всѣхъ людей, такъ во всемъ мѣрѣ нѣтъ лучше пролетарія, сумѣй сдѣлать изъ него вождя не только своего собственнаго класса, своихъ миллионовъ, но и того класса, который ближе всего к нему по положенію, который пойдетъ за нимъ. Тогда ты рѣшишь всѣ задачи, тогда всѣ эти возстанія не будутъ тебѣ страшны. Мы прекрасно знаемъ, что эти возстанія наполняютъ возстанія кулаковъ, которые привязываютъ к себѣ промежуточныхъ слоевъ крестьянъ. Когда у насъ же в Архангельской губерніи мы прибѣжали туда 5 мѣсяцевъ тому назад, насъ плохо слушали крестьяне, они вѣри-

ли меньшевикамъ и правымъ эсерамъ, которые тамъ, какъ в Сибири, шли впередъ англійскихъ войскъ и рассказывали сказки Архангельскимъ крестьянамъ, будто бы эти личае дадутъ имъ хлѣба, привезутъ баранки и калачи по 5 коп. за фунтъ и построитъ лѣсопилки. И крестьяне вѣрили. И вотъ англичанинъ пришелъ и крестьяне убѣдились. И теперь нѣтъ болѣе горячихъ сторонниковъ советской власти, какъ крестьяне Архангельской губерніи.

Эти уроки куплены дорогой цѣной. Но наше счастье в томъ, что наша страна такъ необъятно велика, что мы можемъ себѣ позволить такую дорогую роскошь и давать населенію предметные уроки. Ты получишь урокъ в Архангельскѣ и научишься, в Украйнѣ—и научишься, в Финляндіи—и научишься, а потомъ мы окружимъ своего врага и задушимъ его.

В этомъ наше счастье, но это не значить, что мы должны сидѣть сложа руки и ждать, пока англичане научатъ нашихъ крестьянъ. Много дано намъ и много с насъ взыщется. Мы—первое социалистическое правительство в мѣрѣ, которое всю казну, банки, типографіи, бумагу, рабочія силы можетъ распределять такъ, какъ надо для угнетеннаго рабочаго класса и бѣднѣйшаго крестьянства. И мы будемъ пользоваться старыми бабами, если не сумѣемъ этого сдѣлать, если мы будемъ в сотняхъ городовъ сидѣть и любоваться своими собственными постройками и не сумѣемъ пойти в десяткахъ и сотняхъ тысячъ деревень и сплотить ихъ вокругъ гетеманова вождя всей мировой революціи—рабочаго класса. (Бурные аплодисменты. Крики: ура).